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Тема 2. НОРМАТИВНО-ПРАВОВА БАЗА МЕНЕДЖМЕНТУ У 

ФІЗИЧНІЙ КУЛЬТУРІ ТА СПОРТІ 

1. Державне управління у сфері фізичної культури і спорту.  

2. Регулювання суспільних відносин у сфері фізичної культури і спорту.  

3. Правові основи господарської діяльності.  

4. Правові засади процедури ліцензування господарської діяльності. 

          

Державне управління сфері фізичної культури і спорту здійснює 

центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування державної 

політики у сфері фізичної культури та спорту, центральний орган виконавчої 

влади, що реалізує державну політику у сфері фізичної культури та спорту за 

сприяння інших органів державної влади та органів місцевого самоврядування. 

Закон України (ЗУ) «Про фізичну культуру і спорт» визначає правові, 

соціальні, економічні та організаційні засади фізичної культури і спорту в 

Україні, участь державних органів, посадових осіб, а також підприємств, 

установ, організацій незалежно від форм власності у зміцненні здоров’я 

громадян, досягненні високого рівня працездатності та довголіття засобами 

фізичної культури та спорту.  

Верховна Рада України (ВРУ) визначає державну політику та здійснює 

законодавче регулювання відносин у сфері фізичної культури та спорту, а 

також здійснює в межах своїх повноважень контроль за реалізацією державної 

програми розвитку цієї сфери та за виконан¬ням законодавства про фізичну 

культуру та спорт.  

Важливі функції у цій сфері виконує Кабінет Міністрів України (КМУ), 

який визначає напрями розвитку фізичної культури та спорту, спрямовує 

діяльність підпорядкованих йому органів на виконання ЗУ «Про фізичну 

культуру і спорт». 

Функції управління в галузі фізичної культури і спорту здійснює 

Міністерство молоді та спорту України, яке забезпечує введення в життя 

державної політики з питань фізичної культури і спорту, здійснює керівництво 

дорученою сферою, відповідає за стан її розвитку. Міністерство молоді та 



спорту України реалізує свої повноваження як безпосередньо, так і через 

управління, відділи з фізичної культури і спорту державних адміністрацій. 

Кошти Державного бюджету України та бюджетів місцевого 

самоврядування, а також позабюджетних коштів, передбачених на фізичну 

культуру та спорт, не можна використовувати не за призначенням. На розвиток 

фізичної культури і спорту підприємства, установи й організації спрямовують 

кошти згідно з законодавством. 

У ст. 1 ЗУ «Про фізичну культуру і спорт» визначено основні терміни 

фізичної культури і спорту.  

Фізична культура ‒ це діяльність суб’єктів сфери фізичної культури і 

спорту, спрямована на забезпечення рухової активності людей для їхнього 

гармонійного, передусім фізичного, розвитку та ведення здорового способу 

життя. Фізична культура має такі напрями: фізичне виховання різних груп 

населення, масовий спорт, фізкультурно-спортивна реабілітація. 

Фізичне виховання різних груп населення ‒ напрям фізичної культури, 

пов’язаний із процесом виховання особи, набуттям нею відповідних знань та 

умінь щодо використання рухової активності для всебічного розвитку, 

оздоровлення та забезпечення готовності до професійної діяльності та активної 

участі в суспільному житті. 

Спорт ‒ діяльність суб’єктів сфери фізичної культури і спорту, спрямована 

на виявлення та уніфіковане порівняння досягнень людей у фізичній, 

інтелектуальній та іншій підготовленостях через проведення спортивних 

змагань та відповідної підготовки до них. Спорт має такі напрями: дитячий 

спорт, дитячо-юнацький спорт, резервний спорт, спорт вищих досягнень, 

професійний спорт, спорт ветеранів, олімпійський спорт, неолімпійський спорт, 

службово-прикладний та військово-прикладний спорт, спорт інвалідів тощо. 

Масовий спорт (спорт для всіх) ‒ діяльність суб’єктів сфери фізичної 

культури і спорту, спрямована на забезпечення рухової активності людей під 

час їхнього дозвілля для зміцнення здоров’я. 

Фізкультурно-спортивна реабілітація ‒ система заходів, розроблених із 

застосуванням фізичних вправ для відновлення здоров’я особи та спрямованих 



на відновлення і компенсацію за допомогою занять фізичною культурою і 

спортом функціональних можливостей її організму для поліпшення фізичного і 

психологічного стану. Соціальну цінність спорту визначають його дійовим 

стимулювальним впливом на поширення фізичної культури серед різних верств 

населення. 

Законодавство України про фізичну культуру і спорт базується на 

Конституції України і складається з цього Закону, відповідних міжнародних 

договорів України та інших нормативно-правових актів, що регулюють 

правовідносини у цій сфері. 

Господарський кодекс України (надалі ГКУ) встановлює відповідно до 

Конституції України правові основи господарської діяльності 

(господарювання), яка базується на різноманітності суб’єктів господарювання 

різних форм власності.  

Суб’єктами господарювання визнають учасників господарських відносин, 

які здійснюють господарську діяльність, реалізуючи господарську компетенцію 

(сукупність господарських прав та обов’язків), мають відокремлене майно і є 

відповідальні згідно зі своїми зобов’язаннями в межах цього майна, крім 

випадків, передбачених законодавством (ст. 55 ГКУ). 

Отже, суб’єкти господарювання ‒ це організації, які на основі юридично 

відокремленого майна в межах своєї господарської компетенції безпосередньо 

здійснюють господарську діяльність і використовують її результати або 

управлінську діяльність в економіці. 

Установчими документами суб’єкта господарювання є рішення про його 

утворення або засновницький договір, а у випадках, передбачених законом, 

статут (положення) суб’єкта господарювання. 

В установчих документах повинні бути зазначені найменування суб’єкта 

господарювання, мета і предмет господарської діяльності, склад і компетенція 

його органів управління, порядок ухвалення ними рішень, порядок формування 

майна, розподілу прибутків та збитків, умови його реорганізації та ліквідації, 

якщо інше не передбачено законом. 



У засновницькому договорі засновники зобов’язуються утворити суб’єкт 

господарювання, визначають порядок спільної діяльності щодо його утворення, 

умови передавання йому свого майна, порядок розподілу прибутків і збитків, 

управління діяльністю суб’єкта господарювання та участі в ньому засновників, 

порядок вибуття та входження нових засновників, інші умови діяльності 

суб’єкта господарювання, які передбачені законом, а також порядок його 

реорганізації та ліквідації відповідно до закону. 

Статут суб’єкта господарювання повинен містити відомості про його 

найменування, мету і предмет діяльності, розмір і порядок утворення 

статутного капіталу та інших фондів, порядок розподілу прибутків і збитків, 

про органи управління і контролю, їхню компетенцію, про умови реорганізації 

та ліквідації суб’єкта господарювання, а також інші відомості, пов'язані з 

особливостями організаційної форми суб’єкта господарювання, передбачені 

законодавством. Статут може містити й інші відомості, що не суперечать 

законодавству. 

Скасування державної реєстрації позбавляє суб’єкта господарювання 

статусу юридичної особи і є підставою для вилучення його з державного 

реєстру. Суб’єкт господарювання вважають ліквідованим з дня внесення до 

державного реєстру запису про припинення його діяльності. Такий запис 

роблять лише після затвердження ліквідаційного балансу відповідно до вимог 

цього Кодексу та подання головою ліквідаційної комісії або уповноваженою 

ним особою документів для проведення державної реєстрації припинення 

юридичної особи або припинення діяльності фізичною особою ‒ підприємцем у 

порядку, визначеному Законом України «Про державну реєстрацію юридичних 

осіб та фізичних осіб ‒ підприємців». 

Оголошення про реорганізацію чи ліквідацію господарської організації або 

припинення підприємницької діяльності фізичної особи ‒ підприємця – 

упродовж десяти робочих днів із дня внесення відповідного запису до 

зазначеного реєстру підлягає опублікуванню у виданні центрального органу 

виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державної реєстрації 

юридичних осіб та фізичних осіб ‒ підприємців, в якому зазначаються 



відомості з єдиного державного реєстру. Порядок припинення суб'єкта 

господарювання визначено в законодавстві (ст. 59 ГК України). 

Закон України «Про ліцензування певних видів господарської діяльності» 

визначає види господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню, порядок 

їхнього  ліцензування, встановлює державний контроль у сфері ліцензування, 

відповідальність суб’єктів господарювання  та органів ліцензування за 

порушення законодавства у сфері ліцензування.  

У цьому Законі терміни вживають у таких значеннях (ст. 1):  

‒ анулювання ліцензії ‒ позбавлення ліцензіата органом ліцензування 

права на провадження певного виду господарської діяльності;  

‒ виробництво (виготовлення) ‒ діяльність, пов’язана з випуском 

продукції, яка охоплює всі стадії технологічного процесу, а також реалізацію 

продукції власного виробництва;  

‒ господарська діяльність ‒ будь-яка діяльність, зокрема підприємницька, 

юридичних осіб, а також фізичних осіб ‒ суб’єктів підприємницької діяльності,   

пов’язана з виробництвом (виготовленням) продукції, торгівлею, наданням 

послуг, виконанням робіт;  

‒ ліцензіат ‒ суб’єкт господарювання, який одержав ліцензію на 

провадження певного виду  господарської діяльності,  що підлягає 

ліцензуванню;  

‒ ліцензія ‒ документ державного зразка, який засвідчує право ліцензіата 

на провадження зазначеного в ньому виду господарської діяльності впродовж 

визначеного строку   за   умови   виконання ліцензійних умов;  

‒ ліцензійні умови ‒ установлений з урахуванням вимог законів 

вичерпний перелік організаційних, кваліфікаційних та інших спеціальних 

вимог, обов’язкових для виконання при провадженні видів господарської 

діяльності, що підлягають ліцензуванню;  

‒ ліцензування ‒ видавання, переоформлення та анулювання ліцензій, 

видавання дублікатів ліцензій, ведення ліцензійних справ та ліцензійних 

реєстрів, контроль   за додержанням ліцензіатами ліцензійних умов, видавання 



розпоряджень про усунення порушень ліцензійних умов, а також розпоряджень  

про  усунення  порушень законодавства у сфері ліцензування;  

‒ орган ліцензування ‒ орган виконавчої влади, визначений КМУ або   

спеціально уповноважений виконавчий орган рад для ліцензування певних 

видів господарської діяльності;  

‒ плата за ліцензію ‒ разовий платіж, який вносить суб’єкт 

господарювання за одержання ліцензії;  

‒ повторне порушення ‒ вчинення ліцензіатом протягом строку дії ліцензії 

повторного порушення певних ліцензійних умов після застосування санкцій за 

аналогічне порушення;  

‒ розпорядження про усунення порушень ліцензійних умов ‒ рішення 

органу ліцензування або спеціально уповноваженого органу з питань 

ліцензування про необхідність усунення ліцензіатом у встановлені строки 

порушень ліцензійних умов;  

‒ розпорядження про усунення порушень законодавства у сфері 

ліцензування ‒ рішення спеціально уповноваженого органу з питань 

ліцензування про необхідність усунення ліцензіатом або органом ліцензування 

в установлені строки порушень законодавства у сфері ліцензування;  

‒ суб’єкт господарювання ‒ зареєстрована в установленому 

законодавством   порядку юридична особа незалежно від її організаційно-

правової форми та форми власності, яка провадить господарську діяльність, 

крім органів державної влади та органів місцевого самоврядування, а також 

фізична особа ‒ суб’єкт підприємницької діяльності;  

‒ торгівля ‒ будь-які операції, що здійснюють за договорами купівлі-

продажу, заміни, постачання та іншими цивільно-правовими договорами, які 

передбачають передавання прав власності на товари. 

Ліцензія є єдиним документом дозвільного характеру, який дає право на 

певний вид господарської діяльності, що відповідно до законодавства підлягає 

обмеженню. 

Отже, ліцензуванню підлягають такі види господарської діяльності у сфері 

ФКіС:  



‒ фізкультурно-оздоровча та спортивна діяльність; 

‒ організація та проведення спортивних занять професіоналів та аматорів 

спорту;  

‒ діяльність із підготовки спортсменів до змагань із різних видів спорту, 

визнаних в Україні. 
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